Informativa ai sensi dell'art. 13 e 14 del Regolamento UE 2016/679

Gentile Interessato, 
ai sensi dell'art. 13 e 14 del Regolamento Europeo 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati (nel seguito, "GDPR"), il Comitato Alpe Cimbra, in qualità di Titolare del trattamento e quale organizzatore dell’evento “ALPE CIMBRA FIS CHILDREN CUP” (di seguito, "Evento"), intende fornirle le seguenti informazioni:

Titolare del Trattamento
ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA TTS
Strada delle Tabarelle 198
38123 - Fraz. Villazzano TRENTO
C.F./ P.IVA 01283260220
e-mail info@tts.tn.it
PEC: pec@pec.tts.tn.it
 (di seguito anche il “Titolare” o il “Comitato Organizzatore” o il “C.O.”) 

Finalità̀ del Trattamento
I dati verranno trattari, senza la necessità di un suo ulteriore consenso, al fine di:
1. provvedere all’organizzazione, gestione della sicurezza e svolgimento dell’Evento

Tipologia di dati. 
Saranno raccolti e trattati i Dati necessari per la conclusione e l’adempimento del contratto di cui Lei è parte. Ad esempio saranno raccolti i dati anagrafici e di contatto, documenti di riconoscimento (di seguito, i "Dati")

Base giuridica del Trattamento
Per quanto attiene alla finalità indicata al punto 1, il Trattamento dei Dati Personali si baserà sulla corretta esecuzione del contratto di cui l’Interessato è parte (art. 6 par. 1 lett. b GDPR) e al corretto adempimento degli obblighi di legge al quale è soggetto il Titolare (art. 6 par. 1 lett. c GDPR), nonché alla tutela degli interessi vitali dell’interessato (art. 6 par. 1 lett. d GDPR).

Rifiuto di conferimento dei dati
Il conferimento dei Dati è necessario in quanto, l'eventuale rifiuto di conferirli, potrebbe comportare il non corretto adempimento del contratto di cui l’Interessato è parte e/o il mancato rispetto degli obblighi di legge a cui è sottoposto il Titolare.

Fonte dei dati
I Dati saranno forniti da Lei o raccolti presso soggetti terzi.

Modalità del Trattamento 
In conformità a quanto previsto dall’art. 5 del Regolamento, i Dati Personali oggetto di Trattamento saranno:
(i) trattati in modo lecito, corretto e trasparente nei confronti dell’Interessato;
(ii) raccolti e registrati per finalità determinate, esplicite e legittime, e successivamente trattati in termini compatibili con tali finalità;
(iii) adeguati, pertinenti e limitati a quanto necessario rispetto alle finalità per le quali sono trattati;
(iv) esatti e se necessario, aggiornati;
(v) trattati in maniera da garantire un adeguato livello di sicurezza;
(vi) conservati in una forma che consenta l’identificazione dell’Interessato per un periodo di tempo non superiore al conseguimento delle finalità per le quali sono trattati.
Il trattamento sarà effettuato sia con strumenti manuali e/o informatici e telematici con logiche di organizzazione ed elaborazione strettamente correlate alle finalità stesse e comunque in modo da garantire la sicurezza, l'integrità e la riservatezza dei dati stessi nel rispetto delle misure organizzative, fisiche e logiche previste dalle disposizioni vigenti.

Comunicazione dei dati. 
I dati personali potranno essere comunicati ai soggetti autorizzati al trattamento, nonché ai responsabili esterni del trattamento nominati dal Titolare (la lista completa dei responsabili esterni è disponibile presso il Titolare), preposti alla gestione delle finalità sopra esposte. Per il perseguimento della finalità sopra esposte i dati potranno essere comunicati a soggetti che agiscono in qualità di titolari autonomi. I dati potranno altresì essere comunicati ad altri soggetti preposti alla corretta organizzazione e/o alla gestione della sicurezza dell’evento, comprese le autorità di pubblica sicurezza.

Diffusione dei dati
I dati personali potranno essere resi noti a soggetti ed istituzioni oltre ad organi di stampa e media, coinvolti nell’evento.

Trasferimento dei dati all'estero
Per le finalità sopra indicate, i Dati Personali saranno trattati all'interno dello Spazio Economico Europeo (SEE). Qualora fossero trasferiti in Paesi Terzi, in assenza di una decisione di adeguatezza della Commissione europea, saranno comunque rispettate le prescrizioni previste dalla normativa applicabile in materia di trasferimento di Dati Personali verso Paesi terzi, come le Clausole Contrattuali Standard fornite dalla Commissione Europea.

Conservazione dei dati. 
In generale i Dati Personali saranno conservati per il tempo strettamente necessario al perseguimento delle finalità per cui sono stati raccolti e sottoposti a Trattamento, compreso il periodo di conservazione richiesto dalla legislazione applicabile e, in ogni caso, per un periodo massimo di 10 anni dalla cessazione del nostro rapporto in relazione alle finalità di adempimento contrattuale, salvo l’eventuale necessità del Titolare di difendere in giudizio un proprio diritto.

Diritti dell'interessato. 
Ai sensi del Regolamento europeo 679/2016 art. da 15 a 21 e della normativa nazionale vigente, l’Interessato può, secondo le modalità e nei limiti previsti dalla vigente normativa, esercitare i seguenti diritti:
- richiedere la conferma dell'esistenza di dati personali che lo riguardano (diritto di accesso);
- conoscerne l'origine;
- riceverne comunicazione intelligibile;
- avere informazioni circa la logica, le modalità e le finalità del trattamento;
- richiederne l'aggiornamento, la rettifica, l'integrazione, la cancellazione, la trasformazione in forma anonima, il blocco dei dati trattati in violazione di legge, ivi compresi quelli non più necessari al perseguimento degli scopi per i quali sono stati raccolti;
- il diritto di presentare un reclamo all’Autorità di controllo (Garante Privacy);
- nonché, più in generale, esercitare tutti i diritti che gli sono riconosciuti dalle vigenti disposizioni di legge.
L’esercizio dei diritti potrà avvenire attraverso l’invio di una richiesta che dovrà essere rivolta senza alcuna formalità al Titolare del Trattamento agli indirizzi sopra indicati.


Information pursuant to art. 13 and 14 of EU Regulation 2016/679
Dear Data Subject,
pursuant to art. 13 and 14 of the 2016/679 European Regulation concerning the protection of individuals with regard to the processing of personal data, as well as the free circulation of such data (hereinafter, "GDPR"), the Alpe Cimbra Committee, as Data Controller and as organizer of the event "ALPE CIMBRA FIS CHILDREN CUP" (hereinafter, "Event"), intends to provide you with the following information:

Data Controller
ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA TTS
Strada delle Tabarelle 198
38123 - Fraz. Villazzano TRENTO
C.F./ P.IVA 01283260220
e-mail info@tts.tn.it
PEC: pec@pec.tts.tn.it
(hereinafter also the "Owner" or the "Organizing Committee" or the "C.O.")

Purpos of the Treatment
The data will be processed, without the need for your further consent, in order to:
1. to organize, manage safety and carry out the Event

Type of data.
The data necessary for the conclusion and fulfillment of the contract of which you are a part will be collected and processed. For example, personal and contact data, identification documents will be collected (hereinafter, the "Data")

Legal basis of the treatment
With regard to the purpose indicated in point 1, the processing of personal data will be based on the correct execution of the contract of which the data subject is a part (art. 6 par. 1 letter b GDPR) and the correct fulfillment of legal obligations to the which the Data Controller is subject to (art. 6 par. 1 letter c GDPR), as well as to the protection of the vital interests of the data subject (art. 6 par. 1 letter d GDPR).

Refusal to provide data
The provision of data is necessary because, any refusal to provide it, could result in incorrect fulfillment of the contract of which the data subject is a part and / or failure to comply with the legal obligations to which the owner is subject.

Data source
The data will be provided by you or collected from third parties.

Processing methods
In accordance with the provisions of art. 5 of the Regulation, the Personal Data being processed will be:
(i) processed in a lawful, correct and transparent way towards the data subject;
(ii) collected and recorded for specific, explicit and legitimate purposes, and subsequently processed in terms compatible with these purposes;
(iii) adequate, relevant and limited to what is necessary with respect to the purposes for which they are processed;
(iv) accurate and if necessary, updated;
(v) processed in such a way as to guarantee an adequate level of security;
(vi) stored in a form that allows the identification of the data subject for a period of time not exceeding the achievement of the purposes for which they are processed.
The treatment will be carried out both with manual and / or IT and telematic tools with organization and processing logic strictly related to the purposes themselves and in any case in order to guarantee the security, integrity and confidentiality of the data in compliance with the organizational, physical measures and logics required by current provisions.

Comunication of data.
Personal data may be communicated to the subjects authorized to the treatment, as well as to the external data processors appointed by the Data Controller (the complete list of external data processors is available from the Data Controller), responsible for managing the purposes set out above. For the pursuit of the aforementioned purpose, the data may be communicated to subjects acting as independent holders. The data may also be communicated to other subjects responsible for the correct organization and / or management of the security of the event, including the public security authorities.

Disclosure of data
Personal data may be disclosed to subjects and institutions as well as to press and media bodies involved in the event.

Transfer of data abroad
For the purposes indicated above, Personal Data will be processed within the European Economic Area (EEA). If they are transferred to third countries, in the absence of an adequacy decision by the European Commission, the provisions of the applicable legislation on the transfer of Personal Data to third countries will be respected, such as the Standard Contractual Clauses provided by the European Commission.

Data retention.
In general, Personal Data will be kept for the time strictly necessary to pursue the purposes for which they were collected and processed, including the retention period required by applicable legislation and, in any case, for a maximum period of 10 years from the termination of our relationship in relation to the purposes of contractual fulfillment, except for the possible need of the Data Controller to defend his right in court.

Rights of the data subject.
Pursuant to European Regulation 679/2016 art. from 15 to 21 and the current national legislation, the data subject may, according to the methods and within the limits set by the current legislation, exercise the following rights:
- request confirmation of the existence of personal data concerning him (right of access);
- know its origin;
- receive intelligible communication;
- have information about the logic, methods and purposes of the treatment;
- request the updating, correction, integration, cancellation, transformation into anonymous form, blocking of data processed in violation of the law, including those no longer necessary for the pursuit of the purposes for which they were collected;
[bookmark: _GoBack]- the right to lodge a complaint with the Supervisory Authority (Data Protection Authority);
- as well as, more generally, exercise all the rights that are recognized by the current provisions of the law.
The exercise of rights can take place by sending a request that must be addressed without any formality to the Data Controller at the addresses indicated above.
